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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO 

ORDINÁRIA DO QUARTO PERÍODO 

DA SÉTIMA LEGISLATURA, REALI-

ZADA ÀS DEZESSETE HORAS E 

TRINTA MINUTOS DO DIA TRINTA E 

UM DE AGOSTO DE DOIS MIL E 

VINTE. PRESIDÊNCIA DO VEREA-

DOR LUIZ CARLOS BARBIERI............. 

 
 

Aos trinta e um dias do mês de agosto do ano 

de dois mil e vinte, às dezessete horas e trinta minutos, reuniu-se a Câmara Ordinaria-

mente. Dando início aos trabalhos o Senhor Presidente convidou a Vereadora Larissa 

Mariellen de Paulo Poubel para compor a Mesa, na ausência do Vereador Cleber Tadeu 

Ferreira Moronari. Dando prosseguimento, solicitou a Secretária que verificasse a pre-

sença dos Senhores Vereadores. Havendo número legal, em nome de Deus, o Presidente 

abriu os trabalhos da Décima Terceira Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e em 

seguida convidou a Vereadora Larissa Mariellen de Paulo Poubel, para ler um versículo 

da Bíblia. A Sessão prosseguiu com a discussão e votação da Ata da Décima Segunda 

Sessão Ordinária do Quarto Período da Sétima Legislatura realizada no dia dez de agosto 

de dois mil e vinte que foi aprovada por unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente soli-

citou a Secretária que fizesse a leitura do Expediente........................................................... 

 

..................................................................EXPEDIENTE................................................... 

Projeto de Lei n° 002, de 31 de agosto de 2020, de autoria do Vereador Israel Stauffer 

Scherrer, que “Dá nome à Rua” “Às Comissões Permanentes”............................................ 

OFÍCIO nº 075/2020 – GP, de 17 de agosto de 2020, do Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal de São Domingos do Norte, Pedro Amarildo Dalmonte, encaminhando a rela-

ção dos servidores da Prefeitura, bem como exonerações e admissões, conforme cláusula 

décima terceira do Termo de Ajustamento de Conduta. “Ciente”......................................... 

Informativo n° 19/2020 de 24 de agosto de 2020, Deputado Federal Evair Vieira de Melo, 

solicitando levantamento de Instituições Públicas que não tem acesso a internet ou que 

tem acesso precário. “Ciente” ............................................................................................... 

Informativo n° 20/2020 de 28 de agosto de 2020, Deputado Federal Evair Vieira de Melo, 

apresentando orientações e cronograma de pagamento para Municípios receberem recurso 

da Lei Aldir Blanc do auxílio ao Setor Cultural. “Ciente” ................................................... 

Correspondência da Presidente do Partido da Social Democracia Brasileira no Município, 

Senhora Valquíria Morello Tamanini, informando que o Vereador Elton Deprá, atual-

mente encontra-se filiado ao partido. “Ciente”..................................................................... 

 

..............................................................TRIBUNA LIVRE................................................. 

Não houve inscritos.............................................................................................................. 
 

 ...............................................................ORADORES ........................................................ 
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SONIA MARIA BARBOSA TREVIZANI (PSDB): Boa noite ao Senhor Presidente, 

Senhor Prefeito, demais colegas, funcionários desta Casa que estão presentes. O que me 

trás hoje na Tribuna Livre é fazer um pedido ao Senhor Prefeito para realizar a troca de 

uma caixa d‟água. Senhor Prefeito encaminhei para o Senhor um ofício pedindo a troca, 

por que a caixa d‟água do Córrego Braço do Sul está muito ruim, precária, então como 

conversei com o Senhor e o mesmo me disse que tem uma caixa, queria pedir para o Se-

nhor que se puder fazer a troca o mais rápido possível, pois ela está em péssimas condi-

ções. Acredito Senhor Prefeito que é muito tarde, mas falei com o Senhor do Projeto so-

bre os animais acabei não fazendo, porém, até o final do ano, depois que passar as elei-

ções, espero que possamos estar fazendo algo relacionado à castração dos animais. Se-

nhor Prefeito é muito triste, sei que nem todos gostam de animais, mas as pessoas que 

gostam, por exemplo, aqui em São Domingos se unem e estão me cobrando, quando o 

animal é castrado conseguimos fazer uma doação, nós que gostamos, tratamos, e geram 

gastos eu, por exemplo, estou com oito animais em minha casa, não são meus, são de 

coração, mas são adotados. Então quem não gosta pensa: “solta na casa da Sonia que ela 

é fraca”, e dizem também “solta na Praça que eles se comunicam com os outros lá de casa 

e falam assim: „vamos lá naquela casa que tem uma Senhora boazinha que nos dará ra-

ção” e as pessoas ficam rindo de mim, queria pedir que o Senhor olhasse com bons olhos, 

visse se a condições de estar fazendo a castração desses animais, talvez não dê para fazer 

de muitos, mas pelo menos um pouco esse ano, não sei o que dá para fazer para podermos 

fazer a doação desses animais, pois quando é fêmea ninguém quer, mas se for castrada as 

pessoas querem, então peço que o Senhor veja o que daria para estar fazendo, pois algo 

tem que ser feito. Era isso o que queria dizer, boa noite e muito obrigada........................... 

.................................................... LIDERANÇAS PARTIDÁRIAS................................... 

PEDRO AMARILDO DALMONTE (Prefeito Municipal de São Domingos do Nor-

te): Quero cumprimentar o Presidente da Câmara, demais Vereadores e Vereadoras, Se-

nhor Valdecir, dono da Casa Lotérica, nosso amigo e parceiro, funcionários desta Casa e 

todas as pessoas do nosso São Domingos do Norte. Agora começa o início da política de 

verdade onde tem aquela política que não faço desse jeito, a pessoa pega um papel que 

ela produz e mostra de casa em casa inverdades, mentiras, há alguns dias atrás nosso fun-

cionário que é responsável por fazer os contratos cometeu um erro, como todo ser huma-

no erra, ele errou, mas tenho certeza e sei que ele tem uma capacidade muito grande. 

Nesse erro o contrato dizia que a Prefeitura havia alugado um imóvel por trinta e seis mil 

reais por ano, ele publicou e quando publicamos algo errado para voltar atrás temos que 

fazer uma errata, rapidamente o funcionário viu o erro e fez a errata, na verdade o valor 

onde se lê trinta e seis mil novecentos e oito reais global deve-se lê quatorze mil trezentos 

e quatro reais global, o valor que é trinta e seis mil novecentos e poucos reais por ano na 

verdade são quatorze mil reais, é muito difícil, praticamente não tem mais nenhum alu-

guel acima de um salário mínimo, tiveram até pessoas que deixaram de alugar para a Pre-

feitura, pois realmente tivemos que mudar o tipo de pagamento dos alugueis, agora pa-

gamos por metros quadrados conforme o tamanho do local. O erro foi publicado em vá-

rios grupos, eu também estou nos grupos só não me identifico, olhei aquilo e falei: “não 

estão fazendo injustiça com o Pedro Prefeito, estão fazendo injustiça com o trabalhador 

que é passível de cometer um erro”. Qual humano que não erra? Não é Vereadora, qual 

humano que não erra? O funcionário foi na minha sala desesperado, falei: “Léo, você é 

um cara daqui todos conhecem sua família, sabem quem você é agora por cometer um 

erro desses está desesperado? Fica tranqüilo, faz o seu trabalho e tomara a Deus que se 

for eu ou quem for assuma você e sua capacidade. Nesses três anos e meio, graças a 

Deus, consegui revelar umas pessoas que não tinham conseguido uma chance e consegui 



   
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO DOMINGOS DO NORTE 

Rua Theresa Fiorentini, 133 - Centro - São Domingos do Norte – ESCEP 29745-000 
Telefone (027) 3742 1128Fax 3742 1324  CNPJ 36.350.320/0001-19 

www.camarasdn.es.gov.bradmin@camarasdn.es.gov.br 
 

Ata redigida por Mônica Nicchio Vieira 
3 

 

colocar na Prefeitura, por exemplo, filho do Jaminho Manzoli, o Eder conhece, hoje o 

funcionário que faz os contratos é o Léo Queiroz, a filha do Senhor Zé é a nossa Tesou-

reira, pessoas que estavam com sua capacidade guardada, pois não tinham como mostrar, 

mas agora estão mostrando, vários estagiários que estão na Prefeitura se Deus quiser em 

um futuro bem próximo irão se firmar na Prefeitura, pois tem muita capacidade, estagiá-

rio de Fórum, Nac, onde nossos estagiários passam dão show, é isso que estamos fazendo 

na nossa administração. Quero dizer a todos os Vereadores como sempre falei que fin-

dando o ano, sabemos que muitos processos que fazemos as pessoas dizem “ fizeram um 

processo de iluminação pública de cem mil reais de um ano”, não precisamos gastar os 

cem mil reais, só não pode fazer um processo de um mês e depois não ter a ata ou licita-

do, depois como irá fazer outro de novo? Vereadores e Vereadoras hoje teve licitação, 

essa semana haverá licitação e peço aos Senhores e as Senhoras que compareçam na Pre-

feitura, presencie. Tiraram fotos de placas de Escolas, Postos, que bom, isso tudo foi lici-

tado, temos uma pessoa que trabalha na licitação que acho que tem que ser muito valori-

zado, é uma pessoa muito capaz que mora no Município, temos várias pessoas daqui que 

participam das licitações, sabem como é a nossa licitação, o Prefeito, Vice Prefeito nem 

na sala entram, agora estou aqui para convidá-los se quiserem ir à Prefeitura, qualquer 

documento que precisarem, qualquer horário que precisarem ir na licitação todos podem 

ir. Essa semana o que aconteceu foi que algumas pessoas passaram em algumas casas 

mostrando papéis que diziam que no ESF „Francisco Aragão‟ havia trezentos mil reais de 

reforma e ampliação, EMEF „Ananias Custodio‟ que Deus abençoe que no final de se-

tembro possamos inaugurar quatro milhões e tanto de reais, isso é bom que, por exemplo, 

no Córrego Braço do Sul podem tirar fotos de três lugares não é Vereadora Sonia? Esco-

la, Quadra, Posto de Saúde isso é ótimo e no Córrego Santa Helena podem tirar fotos da 

Escola e começar a fotografar o Posto de Saúde e depois das eleições que vamos poder 

licitar o Posto ai poderão tirar fotos, no Córrego São José tem obras para fotografar, tam-

bém tem as onze pontes e mais vinte e tantas que fizemos, no Córrego São Francisquinho 

uma Escola e um Posto lindos, é ótimo quando fotografam e mostram, agora quero que 

provem se eu, Pedro, desviei  um centavo, se a Administração desviou um centavo e se 

houve algum desvio que prove quem foi, pois lugar de bandido é na cadeia, estou falando 

isso com os Senhores para desabafar um pouco porque nós que vamos à igreja, saindo da 

mesma ouvimos as pessoas falando “fulano, passou na minha casa mostrando um papel e 

rindo muito”. Teve um caso que quero falar também sobre a minha esposa, o nosso Con-

tador fez o cadastro do Auxílio Emergencial para a mesma, cheguei em casa e ela me 

falou que ele tinha feito e eu disse : “opa, para” ela sabe disso e me perguntou “por quê? 

Eu tenho direito”, falei: “você é micro empreendedora, sei que paga o MEI, mas primei-

ramente você é a primeira dama, pode parar”, depois fomos umas duas vezes na Caixa, 

mas a fila dobrava quarteirões, precisei então falar com o gerente pessoalmente, pois o 

assunto era urgente e não estava conseguindo falar pelo telefone queria saber como man-

dar esse dinheiro de volta e o mesmo me disse que o único jeito de mandar era sacar na 

Caixa e devolver no Banco do Brasil e foi o que fizemos por que graças ao meu bom 

Deus, alguns Vereadores que quiserem ir lá na Prefeitura ver, a minha mesa está cheia de 

talões de energia e de água, não é para fazer política nem politicagem, é para ajudar quem 

realmente precisa, se for para tirar de mim para ajudar eu aceito, mas se for para pegar de 

alguém, nunca precisei disso, a Vereadora Sonia é minha prima, temos praticamente a 

mesma idade e ela sabe muito bem de onde venho e essas pessoas que estão mostrando 

inverdades e mentiras terão o deles. Agora Vereadores, passei por essa Casa sei o que é 

ser Vereador, os Senhores devem agir do jeito que for preciso, se for para defender a ver-

dade pode acreditar os Senhores agüentam, mas se for para inverdade não façam. Sei que 

cem por cento, meu Deus, não consigo, mas estou querendo ser cinqüenta por cento, con-
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segui realizar sonhos, coisas inéditas no Brasil e no mundo, pois quero ver qual cidade 

teve condições de dar um carrinho tratorzinho para cada time roçar seu campo? Quero 

saber qual cidade? Conseguimos colocar a Educação na linha, que é algo que acredito 

muito, reformando praticamente todos os colégios e todos os outros, Senhora Sonia, que 

não conseguimos reformar, pode ter certeza, conversa com o Cláudio, vamos deixar o 

dinheiro em caixa para fazer, ficou quatro colégios sem reformar, o do Córrego Ferrugem 

está na Secretaria de Educação e nosso Secretário já deu o ok, para reformar o valor é 

trezentos e poucos mil reais e para os outros o dinheiro está em caixa só estamos espe-

rando se o recurso Federal virá para terminarmos a Escola, se vier teremos mais novecen-

tos mil reais para investir na Educação, mas se não vier vamos ter que gastar nosso di-

nheiro que está no caixa. Nunca fiz compra absurda, na minha casa se tivesse que com-

prar cinco quilos de arroz, não comprava dez, na Prefeitura também está sendo assim, 

converso com o Cláudio para comprar dois pneus de caminhão, para licitar qualquer tipo 

de obra, saber se tem o dinheiro e se vai poder pagar, agora Federal é um negócio muito 

complicado, hoje na verdade não desrespeitando nada Federal, mas esse dinheiro é de 

longa data que foi destinado para nós, mas se me der qualquer coisa Federal não pego, o 

dinheiro bom, mais rápido e fácil de conseguir é Estadual e aquele dinheirinho que guar-

damos todo mês, pouco a pouco, e se os royalties caírem duzentos mil reais, duzentos e 

setenta mil reais para sessenta mil reais? Mas é esse que temos. E se o Estadual cair de 

não sei quantos para dezenove mil reais? Mas é ai que vamos fazer o cálculo dele. Quero 

agradecer a todos os meus Secretários, pois sempre falam comigo o que esta acontecendo, 

o que temos que fazer quanto podemos gastar, a todos os meus diretores tanto do SAAE, 

principalmente dos colégios que estão dando o melhor de si fazendo vídeos, incentivando 

os meninos, vejo, para o meu menino chega às apostilas, vídeos, coisa mais linda, não 

deixaram a peteca cair e é em todos os colégios pensei que eram só os maiores, mas não, 

andei passando em alguns colégios menores e tem professoras indo na casas de alunos 

olhem que coisa linda, as nossas serventes estão indo nas escolas e prédios para mantê-los 

limpos, cheguei em uma escola, Vereador Adriano, que vou falar para o Senhor muito 

mais limpa que nossas casas, banheiro cheiroso, cozinha organizada, pessoas da comuni-

dade que precisarem elas fazem comida e doam. Hoje estava conversando com uma gari, 

a mesma recebe um salário pequeno é claro, mas olha o tanto que trabalha. Quero agrade-

cer, já está findando o ano vou voltar aqui para conversar e se precisarem de mim para 

falar algo volto para falar, mas quero agradecer a todos os nossos funcionários, têm fun-

cionários, Vereador Adriano, que não está tirando férias para poder acudir os agricultores, 

ficar no Posto de Saúde porque agora estamos no pico, também agradecer a Deus, nosso 

Papai do céu, que vem nos dando forças porque todos querem ao mesmo tempo, agrade-

cer a Deus por ter nos dado funcionários exemplares, assim como tem na Prefeitura de 

São Domingos, muito obrigado a todos, Presidente muito obrigado pela força que o Se-

nhor está dando, pelo repasse do dinheiro, estamos usando de forma correta, pois o Se-

nhor mesmo vai à Prefeitura e fiscaliza. A doação de mudas que é uma coisa maravilhosa 

vamos passar de um milhão e meio de mudas de café esse ano e também mudas de cacau, 

o Senhor Rogério outro dia tirou algumas fotos no terreno do Senhor Joãozinho do peixe, 

de mudas de café doadas pela Prefeitura e ele estava todo feliz, pois são mudas de quali-

dade. Então Presidente e todos os Vereadores sabemos que é o Presidente que destina, 

mas os Senhores que economizaram junto, muito obrigado e vamos seguir juntos, qual-

quer coisa estou à disposição dos Senhores. Boa noite......................................................... 

 

LARISSA MARIELLEN DE PAULO POUBEL (PROS): Em nome do Presidente 

desta Câmara Vereador Luiz Carlos Barbieri, cumprimento a todos os funcionários desta 

Casa, colegas Vereadores e em nome do nosso Prefeito cumprimento a todos que se fa-
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zem presentes no Plenário. Hoje trinta e um de agosto encerramos o Programa Quebrando 

Silêncio que trata do enfrentamento a violência contra a mulher. Queria sensibilizar esta 

Casa de Leis e Vereadores, estamos sempre envolvidos em questões que tratam desse 

assunto que é muito importante. O Brasil se encontra em quinto lugar no Ranking Mundi-

al em relação à violência contra a mulher, violência domestica e a Lei Maria da Penha no 

artigo quinto define a violência doméstica ou familiar contra a mulher como qualquer 

ação ou omissão baseada no gênero que lhe cause morte, lesão, sofrimento físico, sexual, 

psicológico, dano moral ou patrimonial, então, sabemos que principalmente com a pan-

demia onde as pessoas estão mantendo o isolamento domiciliar esse índice de violência 

aumentou muito, não podemos ser coniventes com isso. Circulou pelas redes sociais um 

vídeo, não sei se os Senhores chegaram a ver de uma mulher sendo agredida dentro de 

um elevador, foi uma dinâmica que fizeram e apenas duas pessoas partiram em defesa da 

mulher, olha que triste nós, como agentes políticos tanto do Poder Legislativo quanto do 

Poder Executivo temos que estar muito envolvidos nessas questões de políticas públicas 

para fazer com que realmente as mulheres conheçam seus direitos e garantir que essas 

mulheres tenham um local adequado para serem acolhidas, para trabalhar sua saúde men-

tal, uma sugestão que deixo ao Prefeito é ter o Centro de Apoio a Saúde Mental no nosso 

Município, sabemos da dificuldade que é para implantar, mas precisamos muito, não só 

para questões de violência, mas para todas as outras doenças psiquiátricas, pois isso é 

muito importante, precisamos ter um local adequado para esse acolhimento. Vou relatar 

aqui para os Senhores os tipos de violência contra a mulher, pois, achamos que é só 

agressão física, mas existe uma vasta série de violência que às vezes desconhecemos, 

formas de violência física contra a mulher: empurrar, chutar, amarrar, bater e até violen-

tar; Violência moral: calúnia, injúria e difamação; Violência psicológica: humilhação, 

insulto, isolamento, perseguição e ameaça; Violência sexual: pressiona, exige práticas da 

qual a mulher não gosta, se nega a usar preservativo e nega o direito da mulher de usar 

métodos contraceptivos; Violência patrimonial e econômica: controle do dinheiro da mu-

lher, não permite certas compras, destrói objetos, não permite que a mulher trabalhe e 

oculta bens e propriedades. Infelizmente isso acontece muito em nossa sociedade, só para 

deixar registrado aqui a questão das estatísticas, no Brasil a cada duas horas uma mulher 

é morta pelo fato de ser mulher é a prática do feminicídio, crime de ódio por causa do 

gênero, então é uma taxa muito alta temos que sempre estar envolvidos nesse enfrenta-

mento. Um abraço, boa noite a to-

dos.................................................................................................................... 

 

LEONEL MENEGUITE (PL): Em nome do Presidente, boa noite a todos da mesa, fun-

cionários, colegas Vereadores e todos os presentes. Vou aproveitar a fala do Senhor Pre-

feito sobre os funcionários. Concordo em partes com o Senhor, nossa Prefeitura tem fun-

cionários excelentes como por muito tempo falei nessa Casa, na verdade tem funcionários 

muito bons, mas que são mal aproveitados. Sempre falei nessa Casa é uma fala minha, e 

quando falo sei diferenciar as coisas, porém, quando o Senhor fala de todos os funcioná-

rios vou dar minha nota de repudio, minha insatisfação. Tenho aqui um documento proto-

colado pedindo que o Senhor Ailton Jorge Trevizani comparecesse a Sessão hoje, entre-

guei o documento ao mesmo na sexta-feira, porque o que vou dizer aqui sempre falei 

nessa Casa, não persigo ninguém, sempre faço meu trabalho, algumas pessoas acham que 

quando um Vereador faz o seu trabalho é perseguir, acho que as pessoas devem saber 

diferenciar as coisas por que o que aconteceu semana passada, quer dizer o que vem 

acontecendo nesse mandato pela parte do Senhor Ailton Jorge Trevizani, quando o Se-

nhor Prefeito elogia a todos aqui manifesto minha insatisfação com esse funcionário. Para 

começar ele é um funcionário que durante esse mandato de três anos e oito meses não 
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está presente em seu local de trabalho isso já foi confirmado não sou eu que estou falan-

do, todos falam. Se quiser gravar pode gravar não tem problema, pode levantar o celular 

não tem problema é para gravar mesmo, é público e quando é público precisa de publici-

dade. O Senhor Ailton Jorge é um funcionário ausente ao Município, recebe um salário, 

se não estou enganado de mais de três mil reais. Semana passada aconteceu um fato, já 

vem acontecendo vários, inclusive cito como exemplo o fato que aconteceu no Bairro 

Cristo Rei no ano passado quando o Bairro ficou mais de quarenta dias sem água, conver-

sei várias vezes com o mesmo para tentar resolver o problema, o Senhor Jorge foi lá e 

instalou uma caixa, não resolveu o problema, só que a questão é a seguinte, a falta de boa 

vontade é muita porque se ele tivesse feito o que eu fiz já teria resolvido problemas várias 

vezes, talvez se não fosse eu, primeiramente é Deus que iluminou que eu entrasse naquele 

mato e achasse o vazamento, talvez estivesse até hoje sem água, porque uma coisa é falar 

e outra é agir e o Senhor Ailton é um funcionário ausente sim, todas as pessoas que pas-

sam perto do posto de gasolina Gentil ao dia e noite percebem que o carro dele só fica 

parado ali, sendo que o carro poderia estar no SAAE para os funcionários fazerem seu 

trabalho, é um caso muito complicado e vou dizer o que aconteceu semana passada, teve 

um acontecimento no Bairro Sidney Fortuna conhecido como “sovaco da cobra”, foi feito 

um pedido, eu mesmo liguei para a funcionária do SAAE falando que precisava do servi-

ço de uma máquina no Bairro, ela me disse que iria providenciar a máquina para ir na 

segunda-feira, chegou segunda a máquina não apareceu, conversei com a funcionária  que 

me disse que a máquina iria na terça-feira de manhã, ok tranqüilo, na terça de manhã  no 

horário de seis e pouco o Vereador Israel se deslocou até o local falando que ele que con-

seguiu a máquina, isso não vem ao caso, não me importo com quem faz o importante é 

fazer se ele conseguiu ou não, só que acho que ele começou a agir de má fé porque não 

me importo com quem faz, o importante é fazer se for bom para o Município não importa 

quem faz. Depois aconteceu o seguinte, o serviço já foi feito uma vez e se não estou en-

ganado foi assinado pelo engenheiro, um serviço mal feito, executado de forma irregular, 

inclusive no serviço local do Bairro Sidney Fortuna foi cavado uma valeta para colocar 

seis canos e não retiraram os outros seis que já estavam no local, ficaram perdidos lá den-

tro, o diretor não compareceu ao serviço, eu fui ao serviço e inclusive diz que tem uma 

foto circulando de mim em cima da máquina, não posso estar em cima da máquina? Ve-

reador pode mandar máquina para todos, mas não pode fiscalizar? Isso vai do pensamen-

to de cada um. Peguei meu telefone liguei para o Senhor Jorge na parte da manhã e o 

mesmo me falou que estava em reunião, conversei e ele encaminhou a funcionária do 

SAAE até o local, já se passava do meio-dia ele ainda não havia comparecido ao local só 

a funcionária que estava lá a mando dele, nisso o Senhor Jorge ligou para a funcionária e 

conversou, depois ela passou o telefone para mim que solicitei a presença do mesmo no 

local, pois o serviço estava de maneira irregular, cobrei dele algumas situações pelo tele-

fone, mas como o telefone não era meu e sim da funcionária, pedi a ele que comparecesse 

ao local, mas várias vezes falou que não iria, acho o seguinte, quando as pessoas traba-

lham na corda frouxa é uma coisa, mas se a corda começa apertar as pessoas ficam um 

pouco bravas. Ele me xingou de vários nomes pelo telefone que não irei citar, pois são 

nomes feios, acho uma falta de respeito muito grande, pois estou fazendo o meu serviço 

como funcionário deste Município, outras pessoas ligaram para ele também na terça-feira, 

pedindo que comparecesse e o mesmo não compareceu, se não me engano, quer dizer 

tenho certeza, uma pessoa tentou ligar para o Prefeito não sei se o telefone dele estava 

fora de área, não tenho como informar, vi que o cidadão estava ligando, mas o telefone 

estava fora de área ou algo assim, não compareceu também. Na quarta-feira iriam acabar 

de executar o serviço e falei para não tamparem, pois estava de maneira irregular, eu 

mesmo olhei o nível para tirar a prova e não estava suficiente a caída, depois que os ca-
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nos foram colocados no lugar pedi para dar descarga em um banheiro no local, a senhora 

deu cinco descargas e a água não saiu dos canos, mesmo assim tamparam. Na quarta-feira 

seis e pouco da manhã o Senhor Jorge apareceu no local do serviço e como não tinha nin-

guém na parte da manhã falou com um cidadão que iria fazer daquele jeito, mas com 

quinze dias viria um engenheiro e resolveria o problema fazendo o serviço de modo regu-

lar, só que faço uma pergunta ao Senhor Jorge, se ele for fazer uma construção na casa 

dele ou uma reforma e o pedreiro falar assim: “Senhor vou fazer esse serviço, essa enca-

nação, mas com quinze dias vou ter que quebrar tudo de novo, pois o serviço não irá ficar 

certo”, ele irá deixar fazer ou não? Por que quando é no Poder Público pode haver esse 

tipo de situação? Por quê? É, mas Vereador não manda em nada, sei que não mando, só 

faço meu trabalho, quem manda é o povo, pois quem paga é o povo. As pessoas que tra-

balham no Poder Público têm que entender uma coisa, somos empregados e não patrões, 

eu, Prefeito, Secretário não somos patrões, patrão é o povo, eles que colocam e tiram, 

pagam nosso salário, o cidadão já paga conta de água, impostos e quando é para fazer um 

serviço com seis varas de cano não tem para fazer, igual nesse serviço citado o cano que 

era para colocar não tinha, pode ser que tenha hoje, no dia não tinha, é tão difícil fazer as 

coisas de maneira correta? É tão difícil? Dizem que é perseguição, que perseguição o que, 

estou fazendo é meu trabalho sempre fiz o meu trabalho nessa Câmara tudo o que faço 

protocolo, assino, então porque é tão difícil quando cobro as coisas? O funcionário não é 

presente, todos sabem disso, para ele saber como está à situação do serviço de esgoto 

pediu a uma funcionária que saísse do local de trabalho dela onde poderia estar fazendo 

outro serviço para tirar foto e mandar para ele, vê se tem condições usar dois funcionários 

e mesmo assim não resolverem o problema, usou-se um funcionário para ir tirar fotos e o 

outro ficou sentado não sei onde estava, poderia sim estar na reunião naquele horário, 

mas e os outros dias estava onde? Já fui ao seu gabinete, Senhor Prefeito, já falei com o 

Senhor no primeiro ano de mandato, lembra o que falou comigo? Que iria tentar resolver 

o problema te cobrei isso anos atrás desde o primeiro ano de mandato fui ao seu gabinete 

e falei “isso, isso, assim”, no primeiro ano de mandato ia ao seu gabinete, conversava 

com o Senhor, só que não resolvia, se eu estiver falando mentiras que fui ao seu gabinete 

no primeiro ano de mandato pode falar se é mentira ou não. Primeiro ano de mandato 

sempre ia ao seu gabinete, falei do Senhor Jorge, pois acontece isso e o povo vê e reclama 

só que não foi feito nada, se passou três anos e oito meses e continua a mesma coisa e o 

que estou falando aqui todo mundo vê, mas todos fecham os olhos, é um funcionário que 

sabemos que ele existe, mas não o vemos e ganha três mil e poucos reais por mês, minha 

insatisfação é essa, igual falei a Prefeitura tem funcionários excelentes, converso com 

muitos deles só que a situação do Senhor Jorge é gravíssima porque não rende nada ao 

Município, só gastos com salário e o carro dele que parado deve gastar mais combustível 

do que o do SAAE, já era para ter sido feito algo anos atrás referente a esse funcionário, 

são coisas complicadas, não é a primeira vez que falo nessa Tribuna isso já poderia ter 

sido resolvido anos atrás, o funcionário fica chateado quando cobramos dele, estava no 

meu horário de serviço como Vereador e ele como Diretor me xingou por telefone vê se 

tem cabimento, estava fazendo meu trabalho, por que isso acontece? Acostumado a traba-

lhar na corda frouxa na hora que a corda aperta um pouco fica estressado, bravo, por quê? 

Quem deveria ficar bravo sou eu e não ele, é o dinheiro do povo que esta sendo jogado 

fora, queria ver e fosse na casa dele se faria isso, faz e daqui quinze dias quebra aquele 

banheiro todo que foi colocado cerâmica e faz outra encanação, não é assim que funcio-

na, vai ter um engenheiro? Sim, mas por que antes de começar a cavar não teve um enge-

nheiro para olhar o serviço? O esgoto lá tem mais de vinte dias que está vazando, e quase 

toda semana dá problema, aquilo não é de hoje, falo, pois freqüento o local, os funcioná-

rios do SAAE não têm culpa nenhuma, pois eles trabalham com as ferramentas disponí-
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veis, inclusive nem ferramentas têm, pois fui ao serviço deles e não tem nem um enxadão 

para trabalhar, talvez amanhã possa ter, comprar, mas aquele dia não tinha, é complicado, 

fica aqui minha indignação, o oficio está aqui se o Senhor Jorge quiser vir na próxima 

Sessão pode aparecer, o mesmo tem todo o direito de usar a Tribuna. Aparteando a Vere-

adora Sonia Maria Barbosa Trevizani disse: O Senhor disse que não tem ferramentas? 

Continuando o Vereador Leonel Meneguite disse: Não tem ferramentas, enxadão não 

tinha. Aparteando a Vereadora Sonia Maria Barbosa Trevizani disse:Por quê? Nunca foi 

comprado ou o Senhor sabe se sumiu? Continuando o Vereador Leonel Meneguite disse: 

Não é que some, é o seguinte Vereadora Sonia, na verdade o nosso SAAE está acabando, 

falo, pois freqüento. Não estou fazendo intriga nenhuma, talvez amanhã se a Senhora for 

ao SAAE terá as ferramentas, mas hoje não tem ferramentas. Aparteando a Vereadora 

Sonia Maria Barbosa Trevizani disse: Vou falar uma coisa, penso assim se é que o Se-

nhor Jorge não esta trabalhando, o mesmo está errado, o Senhor disse que ele não aparece 

no serviço, não foi o que o Senhor disse? Continuando o vereador Leonel Meneguite dis-

se: Não tem muito tempo, só três anos e oito meses, desde que comecei nesse mandato. 

Aparteando a Vereadora Sonia Maria Barbosa Trevizani disse: Ele não aparece no servi-

ço, mas acho que o bom funcionário, o Senhor me desculpe, os funcionários tinham obri-

gação se o chefe não esta fazendo o serviço de procurar outro órgão e denunciar, agora 

eles vão ficar fazendo o serviço errado também? A maioria dos funcionários, Vereador 

Leonel, são funcionários que estão na hora de aposentar então estão errados se é que o 

Senhor Jorge não trabalha, pois foi o Senhor que disse que o mesmo não trabalha se é que 

esta acontecendo isso, os funcionários estão errados e também tem que pagar por isso, 

porque não entendo, não sei Senhor Prefeito, se é que o SAAE tem três anos que não tem 

ferramentas tem que ver o que esta acontecendo com as ferramentas do SAAE, pois ad-

miro muito um SAAE não ter ferramentas para trabalhar, tem que ser feito um levanta-

mento para saber se foram compradas essas ferramentas e se sim onde estão porque al-

guém tem que dar conta dessas ferramentas. Continuando o Vereador Leonel Meneguite 

disse: Eu não entendi a Senhora quer dizer que os culpados são os funcionários? O diretor 

não tem culpa nenhuma? A senhora quer me dizer que os funcionários vão sair lá do 

SAAE e ir ao material de construção comprar ferramentas sem a ordem do diretor? Então 

os culpados são os funcionários? A Senhora sabe como funciona o SAAE? A Senhora 

acha o seguinte, o diretor não tem culpa nenhuma, os culpados são os funcionários? Os 

funcionários vão ao serviço quem não vai é o diretor, o funcionário vai comprar ferra-

mentas se o diretor deixar, ele por conta própria não pode comprar ferramentas, não é 

assim que funciona. E outra coisa também se o diretor mandar o funcionário fazer o ser-

viço ele ira fazer, pois ele é mandado, os funcionários querem fazer o melhor, no caso do 

serviço o funcionário queria fazer o melhor só que o diretor não deixou. Porque o diretor 

mandou tampar? Foi ele quem mandou o funcionário não tem culpa, não vem falar que 

funcionário tem culpa, pois não tem culpa não, o culpado é o diretor que é um funcioná-

rio que não tem presença. Foi necessária a intervenção do Presidente para repreender os 

Vereadores e manter a ordem onde o mesmo disse: Vereadora Sonia, a Senhora pediu a 

parte, no momento da parte, Senhores Vereadores me desculpem estar interrompendo este 

momento, mas os Senhores foram aparteados, iniciou-se a conversa a parte é de um mi-

nuto, o que querem falar é durante esse tempo se os Senhores forem citados novamente 

no assunto poderão ter uma replica de dois minutos, então não se começa uma discussão 

sem saber primeiro das regras desta Casa, igual aconteceu tempos atrás com os Vereado-

res Leonel e Israel e hoje está acontecendo novamente sendo assim está encerrado o horá-

rio das Lideranças Partidárias e obriga-

do.......................................................................................... 
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.................................................................ORDEM DO DIA................................................ 
Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 14, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Dispõe sobre a 

criação do Sistema Municipal de Cultura do Município de São Domingos do Norte – 

SMC e dá outras providências”. „Aprovado por unanimidade‟............................................. 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento apen-

sado ao Projeto de Lei nº 14, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Dispõe so-

bre a criação do Sistema Municipal de Cultura do Município de São Domingos do Norte 

– SMC e dá outras providências”. „Aprovado por unanimidade‟.......................................... 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assistên-

cia apensado ao Projeto de Lei nº 14, de autoria do Poder Executivo Municipal, que 

“Dispõe sobre a criação do Sistema Municipal de Cultura do Município de São Domingos 

do Norte – SMC e dá outras providências”. „Aprovado por unanimidade‟.......................... 

Segunda discussão do Projeto de Lei nº 14, de autoria do Poder Executivo Municipal, que 

“Dispõe sobre a criação do Sistema Municipal de Cultura do Município de São Domingos 

do Norte – SMC e dá outras providências”. „Aprovado por unanimidade‟........................... 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 15, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Dispõe sobre a 

criação do Fundo Municipal de Cultura do Município de São Domingos do Norte – 

FUNCULTURA e dá outras providências”. „Aprovado por unanimidade‟........................... 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento apen-

sado ao Projeto de Lei nº 15, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Dispõe so-

bre a criação do Fundo Municipal de Cultura do Município de São Domingos do Norte – 

FUNCULTURA e dá outras providências”.„Aprovado por unanimidade‟........................... 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assistên-

cia apensado ao Projeto de Lei nº 15, de autoria do Poder Executivo Municipal, que 

“Dispõe sobre a criação do Fundo Municipal de Cultura do Município de São Domingos 

do Norte – FUNCULTURA e dá outras providências”.„Aprovado por unanimidade‟........ 

Segunda discussão do Projeto de Lei nº 15, de autoria do Poder Executivo Municipal, que 

“Dispõe sobre a criação do Fundo Municipal de Cultura do Município de São Domingos 

do Norte – FUNCULTURA e dá outras providências”.„Aprovado por unanimidade‟........ 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Decreto Legislativo nº 001, de autoria da Mesa Diretora, que “Aprova o 

Orçamento da Câmara Municipal de São Domingos do Norte para o Exercício Financeiro 

de 2021”. „Aprovado por unanimidade‟................................................................................ 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento apen-

sado ao Projeto de Decreto Legislativo nº 001, de autoria da Mesa Diretora, que “Aprova 

o Orçamento da Câmara Municipal de São Domingos do Norte para o Exercício Finan-

ceiro de 2021”. „Aprovado por unanimidade‟....................................................................... 

Segunda discussão do Projeto de Decreto Legislativo nº 001, de autoria da Mesa Diretora, 

que “Aprova o Orçamento da Câmara Municipal de São Domingos do Norte para o Exer-

cício Financeiro de 2021”. „Aprovado por unanimidade‟...................................................... 

Primeira discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 001, de autoria do Vereador Cleber Tadeu Ferreira Moronari, que 

“Dá nome à Praça”. „Aprovado por unanimidade‟................................................................ 
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Primeira discussão do Projeto de Lei nº 001, de autoria do Vereador Cleber Tadeu Ferrei-

ra Moronari, que “Dá nome à Praça”. „Aprovado por unanimidade‟.................................... 

 

Não havendo mais nada a tratar, o Vereador Presidente Luiz Carlos Barbieri, em nome de 

Deus encerrou a Sessão. E para constar, registra-se a presença dos seguintes Vereadores: 

Adriano Tamanini, Elton Deprá, Israel Stauffer Scherrer, Larissa Mariellen de Paulo 

Poubel, Leonel Meneguite, Luiz Carlos Barbieri, Marcieli Alves e Sonia Maria Barbosa 

Trevizani. Não compareceu o Vereador Cleber Tadeu Ferreira Moronari, por estar de 

atestado médico emitido pela Dra.Thaís Bone Mantovanelli, CRM – ES 16.968. Lavrou-

se a presente Ata que após sua discussão e aprovação será assinada pelo Presidente e 

Primeira-Secretária................................................................................................................. 

 

São Domingos do Norte-ES,  

Em 31 de agosto de 2020. 
 

 

CONFERIDA E APROVADA 

Em 28 de setembro de 2020. 

 

 

LUIZ CARLOS BARBIERI 

Presidente  

 

 

MARCIELI ALVES 

1ª Secretária 

 

 

 

 

 

 

 


